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Ar openge 

Aanleiding voor deze nota ter beslissing is de ingezonden set Kamervragen van 

het lid Flach (SGP) aan u en de minister van LVVN over het RIVM-advies om geen 

particuliere eieren meer te eten (2025207778). 

2. Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd akkoord te gaan op de beantwoording van bijgaande 

Kamervragen. Gezien de inhoud van de gestelde vragen, heeft het ministerie van 

LVVN aangegeven niet mee te hoeven tekenen met de beantwoording. 

3. Kernpunten 
e _ Het RIVM doet momenteel in opdracht van VWS onderzoek naar PFAS in 

hobbykip eieren. 

e Het doel van dit onderzoek is te onderzoeken wat de oorzaak is van de 
verhoogde gehaltes PFAS in hobbykip eieren. 

e _ Naar verwachting is dit onderzoek eind 2025 afgerond. Dan wordt ook het 

definitieve rapport verwacht. 

e In de tussentijd zijn op 60 locaties hobbykip eieren bemonsterd en 

geanalyseerd op PFAS-gehaltes. Op basis van deze gehaltes heeft het RIVM 

een tussentijds rapport geschreven met een risicobeoordeling van PFAS via 

het eten van particuliere eieren in Nederland. 

e __De conclusie van het rapport luidt ‘het is af te raden om producten te eten 

waar veel PFAS in zit, zoals particuliere eieren’, 

e _ Op basis van deze conclusie is het advies vanuit het Voedingscentrum 

aangepast. 
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4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

e De rechtszaak Knoops rondom PFAS nog steeds in voorbereiding. Naar 

aanleiding van de uitspraak van de rechter rondom ontvankelijkheid, komt 

Knoops binnenkort hierop terug. 

e In november 2024 heeft het RIVM een kennisnotitie opgeleverd met adviezen 

om tegemoet te komen aan de behoefte aan onderzoek van omwonenden en 

werknemers van Chemours en omwonenden van de Westerschelde. De 
staatssecretaris van IenW heeft toegezegd aan de Tweede Kamer dat het zijn 

doel is daar in het eerste kwartaal van 2025 op te reageren. Daarvoor 

ontwikkelt IenW samen met VWS en andere partners een onderzoeksopdracht 

waarbij onder andere gekeken wordt naar gezondheidsklachten in de 

omgeving van Chemours en de Westerschelde. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

e _PFAS leeft breed binnen de samenleving. Vorig jaar maart is naar aanleiding 

van BuRO-onderzoek het advies van het Voedingscentrum rondom het eten 

van particuliere eieren aangepast naar ‘wissel de eieren van je eigen kippen af 

met eieren uit de supermarkt’, Naar aanleiding van het nieuwe RIVM-rapport is 

het advies aangepast naar ‘eet geen eieren van hobbykippen’. 

« _ In verschillende media is het RIVM-rapport naar voren gekomen, zoals het 

NOS Journaal, Hart van Nederland en Even tot Hier. 

c. _Arbeidsmarkteffecten zorg- en welzijnsveld 

Nvt. 

d. Gevolgen administratieve lasten 

N.v.t. 

e. Financiële en personele gevolgen VWS en uitvoeringsorganisaties 

Nvt. 

f._Juridische aspecten haalbaarheid 

N.v.t. 

g. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 

De beantwoording van deze Kamervragen is afgestemd met VWS-directies VGP en 

PG, Daarnaast is ambtelijke afstemming geweest met het ministerie van LVVN. 

h. Toezeggingen 

Nvt. 

í._Fraudetoets 
N.v.t. 

5. Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden 

Tot personen herleidbare gegevens zijn onleesbaar gemaakt vanwege bescherming 

van de persoonlijke levenssfeer. 
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